



Мы с двумя внучками готовились к встрече Нового года. Решили устроить праздничный детский концерт и пригласить на него друзей, с которыми играли во дворе мои девочки. Приехали также в гости двоюродные сестрички и братишка из другого города. Все вместе инсценировали сказки «Теремок», «Бременские музыканты». Пятилетняя Настенька, занимающаяся третий год танцами в студии, сама поставила и исполнила танец новогодней елочки. В общем, было весело, и новогодний праздник, устроенный детьми, вполне удался.

Накануне его мы заготовили не только подарки и призы, но и, по моему предложению, внучки вырезали из бумаги круглые «меда-

ли»: «Самый активный гость», «Самый веселый гость», «Самый озорной ребенок» и «Самая лучшая мама». Внучки с удовольствием разрисовывали и раскрашивали медали, особенно они старались над той, которая предназначалась лучшей маме. И вот настал момент истины. Дети все вместе стали решать, кому, какую медаль вручить. «Медальки», яркие, на атласной ленточке с красочной надписью «Самый активный гость», достались шестилетней Меланке, шустрой непоседе, и восьмилетней Анечке, всегда и во всем норовящей помочь другим, все устроить, сделать так, чтобы всем было хорошо и весело. Медали «Самый веселый гость», по общему решению, торжественно, под аплодисменты были вручены семилетнему Вадику и пятилетним Семе и Настеньке. Медали «Самый озорной ребенок» дети под общий одобряющий, а вовсе не обидный смех повесили на шею двум действительно неугомонным озорнушкам — трехлеткам — Сонечке и Дарине. Все были довольны, с интересом и комментариями рассматривали медали, ободряя друг друга.

Дошла очередь вручать медаль и «Самая лучшая мама». Дабы никого из присутствующих детей не обидеть,— я ведь наперед была уверена, что каждый из детей таковой почитает свою маму,— их заготовили по числу присутствующих мам и даже одну запасную сделали: вдруг неожиданно появится на нашем концерте «незапланированная» мама со своим ребенком.

— Дети,— громко объявила я,— сейчас вручается самая главная медаль на нашем торжестве — самой лучшей маме! И вручим мы ее той маме, которую вы почитаете лучшей — выбирайте и вручайте: вот медали,— и указала на коробку, в которой они лежали.

Дети, обгоняя друг друга, кинулись к коробочке и, достав медальку, каждый отнес и с поцелуями, и нежностями повесил ее на шею своей маме, уверенный, что самая лучшая мама — это именно его мама. Кто бы в этом сомневался! Ведь мы не найдем ни одного ребенка, который, отказавшись от своей родной мамы, предпочел бы более молодую и красивую, более нарядно одетую или богатую, готовую покупать дорогие игрушки и постоянно водить в «Макдональдс» или детское кафе, на разные аттракционы в центр досуга и развлечений. Нет, каждый ребенок лучшей считает именно свою маму, не замечая в ней никаких недостатков, даже если на самом деле она — далеко не лучшая мама. И в этом — великая тайна и сила природы: незримыми нитями неразрывно связующие два начала, одно из которых берет исток из другого, являясь его бессмертным продолжением.